



1. lékařská fakulta Univerzity Karlovy

s hlubokým zármutkem oznamuje, že v pondělí 6. února 2017 zemřel ve věku 90 let

**prof. MUDr. Maxmilián Wenke, DrSc.,
FCMA**

*emeritní přednosta Farmakologického ústavu
1. LF UK*

Narodil se 9. září 1926 v Klatovech, kde absolvoval svá středoškolská studia a tam také na gymnáziu maturoval v roce 1945. Lékařskou fakultu Univerzity Karlovy v Praze absolvoval v roce 1950. Již jako student projevil zájem o experimentální práci, docházel do klinické laboratoře prof. Josefa Charváta a později také do Farmakologického ústavu lékařské fakulty v Praze, kde pokračoval i po promoci. V roce 1953 se stal odborným asistentem. Kandidátskou dizertaci obhájil v roce 1955 a brzy poté byl pověřen vedením ústavu. Po habilitaci v roce 1960 byl potvrzen jako přednosta ústavu, který úspěšně vedl nepřetržitě až do odchodu do důchodu v roce 1990. Doktorát věd obhájil v roce 1964 a řádným profesorem farmakologie se stal v roce 1965. Zahraniční pobyty absolvoval v 60. letech na univerzitách v americké Filadelfii a v německé Mohuči.

Během svého dlouhodobého profesního působení zažil bouřlivý rozvoj farmakologie. Byl mezi prvními, kteří u nás prosazovali biochemické aspekty studia účinku látek. Prioritní jsou jeho výsledky mechanismů působení látek ovlivňujících vegetativní nervový systém, zejména metabolické funkce sympatiku, studium glykogenolýzy a lipolýzy. Zapojil se rovněž do poznávání studia receptorů a kvantitativního hodnocení účinku léčiv.

Profesor Wenke se zapsal do paměti několika generací lékařů jako velmi oblíbený přednášející a vedoucí autor několika, opakovaně vydávaných, učebnic farmakologie. Ve výkladu zdůrazňoval vždy komplexní přístup zahrnující biochemické, patofyziologické, farmakokinetické i farmakodynamické působení farmak. Po odchodu do důchodu se vrátil do rodných Klatov, kde se věnoval svým literárním a výtvarným koníčkům. Uplatnil se též jako úspěšný překladatel několika zahraničních učebnic farmakologie.

V osobě prof. MUDr. Maxmiliána Wenkeho, DrSc., FCMA, ztrácíme nejen významného odborníka v oboru farmakologie ale též vynikajícího pedagoga.

Poslední rozloučení bude v úzkém kruhu rodiny.

Čest jeho památce!

Univerzita Karlova, 1. lékařská fakulta